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Emergency money-orders from Třebíč revisited 
This article supplements the previously published study on the emergency money-orders from 

Třebíč (Numismatické listy 48,1993). Some previously unclear circumstances of issuing of 

some denominations are explained in detail by the newly discovered written source – an 

audit of the municipal emergency money-orders from 1914. Based on this documentation, it 

is possible to reconstruct in detail the process of issuing of all municipal emergency money-

orders in Třebíč. 
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 poukázky nouzové; Třebíč; Vysočina.

V roce 1993 jsem v Numismatických listech publikoval článek o třebíčských 

nouzovkách.1 Díky nálezům listin v třebíčském archívu jsem tehdy mohl popsat 

existenci tří vydání městských nouzovek (nikoli jen dvou, o čemž dosud svědčily 

dochované nouzovky). Podařilo se osvětlit pozadí jejich vzniku, zjistit tiskárnu, 

odhadnout hodnotu všech vydaných nouzovek atd. Některá fakta ovšem zůstala 

neobjasněná. Z dostupných pramenů nevyplývalo, jaký byl náklad jednotlivých 

nominálů, kdy přesně byly které nouzovky vytištěny atd. Naprostou záhadou 

zůstaly hodnoty 10 a 20 haléřů, které se od ostatních nouzovek lišily a o nichž 

dostupné prameny mlčely.

Při hledání ve fondech třebíčského archívu, které se týkalo úplně jiného 

tématu, narazil jsem nyní na dokument, který objasňuje prakticky všechna 

dosud neznámá fakta.2 Jde o vyúčtování městských nouzovek z roku 1914. 

Údaje, v tomto dokumentu obsažené, mě přiměly vrátit se k tématu, které jsem 

již považoval za uzavřené. Dokument potvrzuje závěry mého článku z roku 

1993 a dále je doplňuje. V srpnu tedy byla vytištěna dvě vydání městských 

nouzovek a v září třetí. Radnice je označovala jako vydání I, IIA a IIIC. Římská 

číslice znamenala číslo vydání, velké písmeno pak byla série lístků.

Vydání I obsahovalo nominály 50 haléřů, jedna koruna a dvě koruny 

1 Jiří ŠTĚPEK, Nouzové poukázky Třebíče a nejbližšího okolí, Numismatické listy 48, 1993, s. 4–10.
2 Archiv města Třebíče, karton č. 370, list č. 44.

Znovu k nouzovým poukázkám Třebíče 
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